

# 涉案1.2亿 淄博破获跨省诈骗集群案

## 警方分赴全国10几个省市抓获83名嫌犯



民警将嫌疑人押解回淄博。

**淄博10月23日讯** 10月23日，淄川公安分局举行了“6·16”电信诈骗案集群战役集中抓捕凯旋欢迎仪式。此次，淄川警方顺利将10名主要犯罪嫌疑人由广东缉拿解回，标志着这起跨省诈骗集群案件成功告破。此案，淄博警方历时100余天，组织180余名警力，分为43个抓捕小组，分赴全国13省市及本省7地市，辗转50000余公里，共抓获犯罪嫌疑人83人，刑事拘留60人，取保候审23人，涉案价值高达1.2亿元。

6月16日，淄川区发生一起“杀猪盘”类电信诈骗案，受损金额高达100余万元，淄博市公安局淄川分局反诈中心立即启动快速研判机制，对涉案的APP和资金进行深入研判分

析，掌握了犯罪嫌疑人在广东某地作案后潜逃至陕西以及湖南等两省三地。6月28日，淄川公安分局组织50余名警力分赴三地一举抓获12名诈骗团伙成员，犯罪嫌疑人到案后对犯罪事实供认不讳。

为进一步扩大战果，专案组民警对该团伙使用的涉诈APP进行扩线追踪，顺藤摸瓜发现该案为诈骗集团提供配套服务的另一犯罪团伙——以赵某为首的“服务”犯罪团伙浮出水面。他们具体在电信诈骗案件犯罪链条中为诈骗窝点提供“技术支持”，通过互联网通讯工具联络、分工明确，专门为电信诈骗犯罪开发、维护涉诈APP及搭建网站，直接服务于诈骗集团。办案民警立即着手对该案

涉及的资金流、信息流进行分析，逐步理清该犯罪团伙的组织架构，确定团伙成员共136人。

经查，该团伙自2022年以来，共计开发黑灰产业APP340余个，搭建各类型服务犯罪的网站500余个。经过2个多月的深入研判分析，办案民警掌握了该团伙的组织架构及犯罪手法。10月10日，淄川公安分局组织180余名警力，分为43个抓捕小组，分赴全国13省市及本省7地市，辗转50000余公里，共抓获犯罪嫌疑人83人，刑事拘留60人，取保候审23人。目前，案件正在进一步侦办中。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 见习记者 邵小语 通讯员 孙孟德 齐坤翔

### “杀猪盘”的套路

相关链接

“杀猪盘”，是诈骗团伙对“交友婚恋类”网络诈骗的一种俗称，是指诈骗分子利用网络交友，诱导受害人投资赌博的电信诈骗方式。

一般来说，“杀猪盘”诈骗套路如下：

#### ●寻找目标

首先他们多会寻找年龄在30岁以上的单身人士，这个年龄段的人士一般都有经济基础，单身的状态又导致他们对感情有一定需求，所以会符合他们的要求，把这样的人当作目标。

#### ●取得信任

骗子会在添加好友之后，频繁聊天，让对方对其产生信任，有些骗子甚至会对方关怀备至，与其确定恋爱关系，让其对她的信任更深。

#### ●怂恿投资

等到关系稳定，骗子便开始怂恿对方在他们自制的平台购买股票，大多数人就会试

着小额投入几笔，骗子会通过后台操作，让其小赚几笔。

#### ●大量投入

当对方尝到甜头之后，骗子会声称自己已经掌握了这只股票APP的规律，只要跟着他(她)投资稳赚不赔。这时，受害人已经深信不疑，便往平台里面大量投入。

#### ●无法提现

等到受害人投入大量金额之后，看到平台金额并未增加，准备将里面的金额提现，发现提不出来。(或者待受害人充值到账后，再以带亏反买、制造撤单时间延迟、修改后台数据等方式造成受害人误以为APP“钱”输掉的假象。)

#### ●销声匿迹

再想与对方交涉时，骗子已经消失得无影无踪。等到受害人恍然大悟，发现自己上当受骗后，钞票已经进入骗子的口袋了。

### 如何防范“杀猪盘”

一、网络交友需谨慎，增强防骗意识，保持良好的社交心态，确保交往对象信息真实可靠。在没有确定对方真实身份前，不要与对方涉及金钱上的往来。

二、树立正确的投资理财观念，警惕高风险投资。

三、一旦网友或网恋对象

提出网上投资的，都是诈骗，应当不予理会，不要给陌生账户转账。

四、一旦发现上当受骗，请立刻拨打110报警，请及时下载“国家反诈中心”APP并打开来电预警、短信预警、APP自查等功能。

本报综合

关注教育信息 发布校园新闻

电话：13906438877（微信同号）

欲知大道，必先为史。为扎实开展党史学习教育，进一步弘扬革命传统，传承红色基因，讲好红色故事，日前，张店八中邀请张店区党史与地方志研究中心党史专家孙成龙，入校进行题为“重温党史明初心，砥砺奋进担使命”党史宣讲活动。孙成龙围绕淄博悠久历史、红色人物、红色故事，介绍了黑铁山抗日武装起义的故事，给队员们上了一堂生动形象的党史思政课。

邵光鑫

为了让同学们了解更多科普知识，激发同学们学习科学的兴趣，10月19日，由淄博市科协、淄博市教育局主办，淄博市科技馆承办的“2023年淄博市青少年‘蒲公英’科普大讲堂系列活动——中科院科学家科普进校园”活动在张店七中一楼报告厅举行。活动邀请到了首都师大物理系中学物理教学法客座教授王邦平，为同学们作了题为“汝果欲学诗，功夫在诗外”的科普知识讲座。

王颖

10月18日下午，淄博十七中音乐专业举行了李晨老师2021级声乐教学汇报音乐会。此次汇报演出，21名男生以独唱和合唱的形式献上了24首中外歌曲。这些歌曲是李晨老师根据学生特点精心挑选的，其中有中国艺术歌曲《桥》《在水一方》；有意大利艺术歌曲《请你告诉她》《多么幸福能赞美你》；还有中国古诗词改编的歌曲《越人歌》《江城子 乙卯正月十二

夜记梦》。

李金凯

10月19日下午，由淄博市科协、淄博市教育局主办，淄博市科技馆承办的“淄博市青少年‘蒲公英’科普大讲堂——中科院科学家科普进校园”活动在张店区实验中学南校区报告厅举行，为初一初二的同学带来一场精彩的科普盛宴。本次讲座由中国空军指挥学院教授、研究生导师陈洪教授主讲。陈洪以《军用飞机与战斗机飞行员的生死一刻》为题，为同学们深入浅出地讲解了军用战斗机的发展史。

赵彬

近日，第39届中国数学奥林匹克（预赛）一等奖学生名单在中国数学会官方网站公示，淄博实验中学再传捷报。淄博市共有1人进入省队，4人获一等奖，淄博实验中学2022级学生李彦辰、2023级学生邹润梓、2021级学生于欣同三名同学获一等奖，李彦辰同学入选省队名单。

范亮亮

10月18日，张店区实验小学音乐组开展了“基于单元统整的思维型课堂”暨特色教研组展示活动。现场，教师马欣怡执教《动物说话》一课，教师房孝云执教《美丽的黄昏》一课，教师马欣怡和教师刘智文进行了基本功展示，教师们的精彩课程和展示获得了阵阵掌声，充分体现了她们较高的专业素养和积极向上的精神风貌。

高红艳 李莹

10月21日，山东工业职业学院在淄博主持举办了全国钢铁智能制造行业产教融合共同体暨山东省新材料产教融合共同体成立大会。接下来，山东工业职业学院将与共同体各成员单位一同站在新的起点上，抓住机遇、乘势而上，共享资源，共创价值，书写职普融通、产教融合、科教融汇新篇章，助力中国式现代化教育强国建设。

张峰 张蕾

在重阳节来临之际，传承传统习俗、弘扬中华美德，让尊老敬老的文化深入人心，淄博高新区实验小学党支部开展丰富的“双报到”活动。党员教师张琰以及四年级二班的学生们走进万杰路社区，以“敬老爱老‘读’重阳，经典诵读读书会”为主题为老人带来文艺表演慰问演出，与老人一起欢度佳节。万一民

教师是立教之本，兴教之源。目前学校教师队伍不断扩大，为加快教师成长发展，提升教师专业素养，10月18日上午，凯瑞小学举行了“聚焦新课标 赋能新课堂”语文主题教研活动。活动邀请到原山东省小学语文教研员李家栋，淄博市小学语文教研员丁华芳、张店区小学语文教研员张伟伟及张店区部分学校领导、骨干教师近200人参加了本次活动。

李洁

为促进教师队伍综合素质和教育教学研究能力的有效提升，落实新课标精神，构建以核心素

养为导向的高效课堂，让教学有温度，备课有深度，更好地发挥教师的课堂引领和示范作用，优化课堂教学，提高教学质量。近期，张店区齐润小学组织开展语文数学学科“同课异构”说课活动。

李娇 尚晓羽

近日，淄博市第二十五届百灵艺术节落下帷幕，淄博七中共有71名学生参加了艺术表演类四个项目的比赛，喜获佳绩。学校大力发展素质教育，注重学生艺术培养。本次艺术节音乐组各位老师充分利用学生课余时间，依托社团活动，充分发挥学生特长，培养学生艺术爱好。丰富校园生活的同时为学生积累了多彩的艺术成长经历。

于丽娟 李嘉伟

10月14日，由淄博市总工会、人社局、教育局等七部门联合举办的淄博市第三届团餐行业技能大赛拉开帷幕，来自淄博市各个学校、机关单位、餐饮公司等100余人同台竞技。经过激烈角逐，由于纪鹏、鲁涛、郑杜琴三人组成的淄博中学代表队勇夺大赛二等奖，并在中式烹饪项目中荣获金奖。同时，淄博中学获得“优秀组织单位”荣誉称号，为学校再添荣光。

为了引导更多的同学掌握良好的错题整理方法，养成良好的学习习惯，近日，淄博十八中高三级部开展了错题本展览活动。参观过程中，同学们认真研读、井然有序。各班班主任现场引导

学生，重点关注优秀笔记中的整理技巧与思维逻辑。通过此次展览活动，同学们明确了整理错题的意义所在。

王亚男

10月18日下午，淄博十一中负责人惠伟伟同志带领部分学校领导、中层干部及高55级全体备课组长赴淄博实验中学进行交流学习。赵泮利对淄博实验中学的学校理念、学校文化、管理思路、育人模式等进行了介绍，并表示作为兄弟学校，淄博实验中学与淄博十一中要加强交流，携手共进，共同提高，促进淄博教育的繁荣发展。

苏旭

10月17日上午，张店区教育研究中心主任刘芬带领部分初中教研员来到淄博五中调研指导。学校党委书记李健对各位专家的到来表示热烈欢迎，并向大家介绍了学校初中部办学的基本情况。副校长成国萍以“立足学情找突破，夯实细节促发展，坚定目标提质量，戮力同心创新高”为题，进行了工作汇报。

魏玮

秋高气爽天地阔，同学少年意气扬。10月20日，张店九中初二年级举行了2023年体质健康达标运动会。本届达标运动会旨在传承第19届亚运会运动健儿勇于拼搏、敢于超越的自强精神风貌，彰显新时代好少年的精神面貌。在班主任、任课老师和裁判员的有序调度和精心组织下，学生们认真准备、积极比赛，勇争达标。

毕丽娜